绿色低碳发展 共享生态滨海

遊界家報 特刊

2023年9月24日 星期日 责任编辑:王晓烨 祁佳 编辑:杨奕

# 交通银行盐城分行

聚焦"双碳"目标 深化绿色发展

□秦蕾 孙圣涛



宣讲绿色金融政策



组织开展客户经理培训,讲解绿色金融政策相关知识

初秋时节,在东台条子泥湿地,群 鸟翩跹,一片生机盎然景象

近年来,我市持续擦亮生态底色, 践行绿色发展理念,坚定不移加快绿 色低碳发展示范区建设,奋力谱写中

作为百年民族金融品牌的传承 愿景,主动融入盐城绿色发展大局, 聚焦节能环保、清洁能源、生态环境、 绿色服务、绿色产品、23条重点产业 链等6大板块,不断加大绿色金融支 持服务实体经济力度,提高绿色金融 服务水平,实现绿色信贷保持较快增 速。截至6月末,该行绿色信贷余额 38.09 亿元, 较年初增加5.82 亿元, 增 速 18.02%。

#### 生态优先

## 向绿而行

绿色是盐城最厚重的城市底色,也是盐 城高质量发展的最大特色。绿色发展离不开 绿色信贷的支持。"东台条子泥湿地、黄海森 林公园等,都有我们的信贷支持。"交通银行 盐城分行公司部总经理王欣齐介绍说。作为 绿色金融的重要板块,生态环境一直是交通 银行盐城分行绿色信贷的重点方向。2019 年2月,该行给予东台黄海森林投资发展有 限公司固定资产额度2亿元,用于黄海森林 公园国家级5A景区一期项目基础设施建设, 期限10年。2021年5月,该行为支持东台条 子泥景区的发展,给予其流动资金贷款6000 万元,成为该景区当时贷款规模最大的金融 机构。

作为国内较早提出绿色金融的银行机 构,交通银行强化制度建设,相继出台了《关 于深化绿色信贷工程建设的意见》《交通银行 绿色信贷实施办法》等一系列规章制度,聚焦 重点领域,加大资源配置,并将绿色信贷工作 纳入经营绩效考核,进一步引导信贷资金流 向绿色发展领域。

交通银行盐城分行紧随上级行步伐,多次 组织该行全体客户经理参加绿色金融业务培

训讲座,同步下发《关于绿色信贷标识维护情 况的说明》《绿色信贷统计分类体系》等相关业 务手册及提示,进一步提升客户经理开展绿色 信贷工作的意识和能力。而在绿色信贷基础 管理方面,该行着重授信全流程中的环境和社 会风险防控,一方面准确分类,严格执行监管 机构绿色信贷统计分类口径和该行绿色信贷 管理指引,不断提高"三色七类"绿色信贷标 识、监管机构环境和社会风险A、B、C分类的 及时性和准确性;另一方面动态调整,存量客 户加强贷后监控,通过环保监管部门公开信息 及媒体有关环保、安全事故的报道,掌握客户 环境和社会风险变化,及时调整绿色信贷标识 及授信策略,确保充分释放绿色信贷功能。

#### 产业升级

## 向阳而生

支持建湖"大米贷"

"交通银行为我们开通了绿色审批通道,4 月份获批了固定资产贷款1.3亿元,6月份首笔 5000万元贷款已经投放到位。"盐城一家科技 公司负责人介绍说。金融有力支持了该公司的 分布式光伏发电项目。

如果说,绿色审批通道是绿色信贷的"快速 路",联动机制则是绿色信贷的"加速器"。晶硅 光伏产业链龙头企业落户盐城后,交通银行盐 城分行立即上门走访,并主动与交通银行常州 分行对接。"这家企业的总部在常州,交通银 行常州分行肯定比我们更了解该

通银行常州分行的联动, 该企业的授信很快就批

企业。"王欣齐说。通过与交

了下来。 联动机制的内涵 还不止于此。交通 银行盐城分行普惠 部副经理张亚番 说:"除了与外部机 构的联动外,还有一 个重要的部分就是内 部条线部门的联动, 原来是贷款发放前,风 控部门才会介入。联动机 制建立后,在项目推进的前

期,风控部门就可以对业务的全 过程提醒,这种'行走中的审查',极大 地提高了展业效率。"

近年来,盐城积极发展新能源产业,不断搭 建完善风电全产业链、光伏全产业链,助推绿色 低碳发展。交通银行盐城分行顺势而为,加大 对清洁能源、新能源、资源再生利用领域的信贷 支持力度。今年上半年,该行累计投放绿色信 贷25笔,合计金额8.05亿元。此外,该行当前 在手储备的项目还有多项绿色新能源产业,储 备金额超15亿元。

#### 银农直联

### 向新而变

盐城是农业大市,是长三角地区农业总产 值唯一突破千亿元的城市。盐城粮食产量连续 8年超140亿斤,粮食安全贡献度居全省第 一。建湖县优越的生态环境、适宜的气候条件、 富含有机质的土壤,十分适宜稻米的生长。为 充分调动当地农民的种粮积极性,解决他们的 融资难题,交通银行盐城分行积极与上级行沟 通协调, 历时6个月时间申请上线"大米贷"。 该产品为纯信用产品,为交通银行系统内首 创。2022年11月,交通银行盐城分行组织开 展银农对接,当地数十户种植户参加,现场就有 农户生效了8万元的贷款额度,并于第二天提 款成功。"发展现代生态农业需要引入先进技 术、培育生态农业科技人才、改造提升农业机械 设备,这些都需要资金支持。"张亚番说。

近年来,在新发展理念引领下,金融机构积 极发展绿色金融,为助力乡村振兴提供了多种 形式的金融服务。通过支持"农业+""生态+" 多元化发展,更好地满足绿色乡村建设的金融 需求,给乡村振兴插上了"绿色翅膀",为乡村转 型发展提供强劲动力,助力美丽乡村建设实现 "产业兴、百姓富、乡村美"。

唯有创新求变,才能更好地适应需求的变 化,才能更好地服务实体经济。自入驻盐城以 来,交通银行的每一步发展、每一项嬗变,都打 上了创新求变这一鲜明的标识。"环保贷"是交 通银行江苏省分行为夯实长三角地区绿

> 色发展基础,抢抓环保产业政策机 遇,专门设立的创新产品。通过 与江苏省财政厅、生态环境厅 正式签署"环保贷"业务合作 协议,重点支持节能节水、 生态保护修复、资源循环 利用、污染防治等细分领 域的环保企业和环保项 目。目前,该行正在全力 推进"环保贷"落地。"后 续,我们将持续探索各类绿 色融资渠道与方式,不断借 鉴行内、同业成功经验,争取

> > 绿色融资创新业务早日落地。"

立足绿色绘新卷,赋能发展谱新 篇。交通银行盐城分行将紧跟国家"双碳"战 略,积极践行"绿水青山就是金山银山"理念,持 续厚植绿色发展底色,加快绿色金融模式创新, 把绿色低碳理念融入经营管理的各个环节,全 力推动经济社会绿色低碳高质量发展。

王欣齐表示。



实地走访企业,了解企业情况及融资需求



召开党委中心组理论学习,研讨绿色金融课题



联合五星街道城东社区,为老年人普及绿色发展理念



创新推出"大米贷"业务,解决建湖当地农户融资难题